



РЕШЕНИЕ

13 января 2022 года

№ 37/1-5

с. Исянгулово

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан за 2021 год

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан за 2021 год в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, территориальная избирательная комиссия муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан за 2021 год принять к сведению (прилагается).

Председатель

В.К. Юланов

Секретарь

Э.Т. Байгузина

Приложение
к решению территориальной избирательной
комиссии муниципального района
Зианчуринский район Республики
Башкортостан
от 13 января 2022 года № 37/1-5

ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Зианчуринский район
Республики Башкортостан за 2021 год

Обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы, являлись приоритетными направлениями деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Зианчуринский район Республики Башкортостан (далее – Комиссия, ТИК), которые реализовывались в порядке, установленном федеральным и региональным законодательством.

Деятельность Комиссии за отчетный период строилась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, утвержденным постановлением ЦИК РФ №11/88-8 от 18 июня 2021г., планом работы Комиссии на 2021 год, утвержденным решением ТИК № 2/6-5 от 15.01.2021 г., Планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов, совершенствованию и развитию избирательных технологий в Республике Башкортостан на 2021 год, утвержденным решением ТИК № 2/7-5 от 15.01.2021 г., Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Совета сельского поселения Сакмарский сельсовет по одномандатному избирательному округу № 8, утвержденному решением ТИК № 7/1-5 от 16.04.2021 г., Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Совета сельского поселения Тазларовский сельсовет по одномандатному избирательному округу № 1, выборов депутата Совета сельского поселения Яныбаевский сельсовет по одномандатному избирательному округу № 9, утвержденному решением ТИК № 7/1-5 от 16.04.2021 г.,

За отчетный период ТИК проведено 36 заседаний, на которых рассмотрено 218 вопросов. В рамках прохождения документов, по состоянию на 22 декабря 2021 года зарегистрировано 467 единиц исходящей и входящей корреспонденции.

Комиссией организовано постоянное правовое сопровождение участковых избирательных комиссий, оказывалась методическая и практическая помощь по правовым вопросам.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц. Все обращения рассматривались своевременно.

Все обращения поступали устно. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства, которые могли бы повлиять на итоги голосования, не установлено.

Комиссией установлено тесное взаимодействие с органами местного самоуправления муниципального района Зианчуринский район РБ. В рамках подготовки и проведения голосования 4 апреля 2021 г. и в единый день голосования 19 сентября 2021 года по вопросам подготовки и проведения выборов, в целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проводились совещания с отделом МВД по РБ в Зианчуринском районе, прокуратурой района, постоянно действующим координационным совещанием по обеспечению правопорядка в муниципальном районе.

Вопросы антитеррористической защищенности, обеспечения правопорядка, действий при возникновении ЧС были рассмотрены на совещаниях при главе Администрации района, заседаниях антитеррористической комиссии района, на совещаниях с главами Администраций сельских поселений.

В целях обеспечения безопасности граждан и бесперебойной работы избирательных участков в случае возникновения чрезвычайных ситуаций администрацией района были определены резервные места для голосования. На территории района определено 59 резервных помещений, из них в передвижных транспортных средствах – 9.

Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов

Приоритетным направлением деятельности Комиссии, которое реализуется в порядке, установленном законодательством, является повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы.

В период с июня по сентябрь 2021 года было организовано и проведено 6 зональных семинаров совещаний с председателями, секретарями участковых избирательных комиссий района (118 человек), посвященный актуальным вопросам организации Единого дня голосования на территории Республики Башкортостан 19 сентября 2021 года.

В июле 2021 года состоялись обучающие мероприятия в рамках подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального

Собрания Российской Федерации восьмого созыва для членов территориальных избирательных комиссий района. По итогам дистанционного обучения члены ТИК проходили тестирование с получением соответствующего сертификата. По итогам тестирования 100% членов ТИК получили сертификаты.

В августе 2021 года состоялись обучающие мероприятия в рамках подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва для членов участковых избирательных комиссий района. По итогам дистанционного обучения члены УИК проходили тестирование с получением соответствующего сертификата. По данным участковых избирательных комиссий сертификаты получили 100% членов УИК.

В июле-августе 2021 года проведено обучение членов УИК работе с Интерактивным рабочим блокнотом.

Обучение членов избирательных комиссий Республики Башкортостан было проведено на основе учебно-методических материалов, находящихся на информационных ресурсах, разработанных РЦОИТ при ЦИК РФ.

В июле 2021 года были организован обучающий семинар с работниками МФЦ. Тема обучения – «Применение механизма «Мобильный избиратель» в Единый день голосования на территории Республики Башкортостан».

23 августа 2021 года были проведены обучающие семинары для операторов КОИБ на базе территориальной избирательной комиссии г. Кумертау. Количество членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, подготовленных в качестве операторов КОИБ, составило 6 человек.

В целях повышения уровня правовых знаний, реализации творческого потенциала будущих избирателей, актуализации интереса к проблемам избирательного права и избирательного процесса, на основании постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации 2 декабря 2021 года Комиссия провела региональный (отборочный) этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

В олимпиаде приняли участие 2 учащихся 10 и 11 классов из МОБУ СОШ им. Ф. Султанова с. Исянгулово и МОБУ СОШ № 1 с. Исянгулово. Все задания (ситуационные задачи с вопросами, темы эссе) для участников Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса были разработаны Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. Все участники своевременно были ознакомлены с Положением о Всероссийской олимпиаде. Постановление ЦИК РФ, Положение и презентация по проведению Всероссийской олимпиады были размещены на сайте Комиссии.

Работа с избирателями, имеющими ограниченные физические возможности

Комиссией проводилась работа по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительных выборов депутатов представительных органов местного самоуправления. Осуществлялась координационная работа с территориальными избирательными комиссиями при проведении основных и дополнительных выборов, назначенных на 19 сентября 2021 года.

Комиссия руководствовалась Рекомендациями по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, при проведении выборов в Российской Федерации, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации № 262/1933-7 от 29 июля 2020 г. (в редакции постановления ЦИК России № 9/78-8 от 9 июня 2021 года). Все территориальные комиссии получили данные Рекомендации, а также сведения, представленные отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан «О численности на территории Республики Башкортостан избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе муниципальных образований» (численность инвалидов по группам); сведения, представленные отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан «О численности на территории Республики Башкортостан избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами в разрезе муниципальных образований (численность лиц, использующих кресла-коляски, использующих протезы, являющихся инвалидами по зрению, использующих собак-поводырей, являющихся инвалидами по слуху)» на 01 июля 2021 года.

На избирательных участках создавались условия для доступности и удобства голосования граждан пожилого возраста и инвалидов. Из 59 стационарных избирательных участков 98% (58) расположены на первых этажах зданий. Выше первого этажа располагалось 1 помещение для голосования. 7 избирательных участков обеспечены пандусами, 52-временными настилами.

В дни голосования на 6 избирательных участках оказывали помощь 16 волонтеров.

Важная роль в деятельности Комиссии по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, отводится их информированию. К традиционным источникам информации - печатным изданиям, интернету добавляются такие современные и популярные ресурсы, как социальные сети и мессенджеры. В числе их пользователей немало граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Информационное обеспечение деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан и иных избирательных комиссий

В соответствии с ежегодным планом работы проведены организационно-методические мероприятия для обеспечения информационно-разъяснительной деятельности Комиссии, участковых избирательных комиссий, а также правового регулирования участия средств массовой информации в выборах.

Комиссия в целях правовой поддержки и ознакомления представителей средств массовой информации и членов территориальной избирательной комиссии с требованиями законодательства в части информирования избирателей и предвыборной агитации организовала и провела обучающий семинар. В ходе мероприятия рассмотрены вопросы работы избирательных комиссий по наполнению и ведению разделов территориальных избирательных комиссий на сайтах администраций муниципальных образований, высказаны предложения по их структуре и содержанию.

Для обеспечения информирования участников избирательного процесса о ходе подготовки и проведения выборов в полной мере были реализованы возможности web-ресурсов: интернет-сайтов Комиссии, страниц Комиссии в социальных сетях. В частности, в сайтах создан специализированный информационный блок «Выборы 2021». В блоке размещались методические и информационные материалы для различных категорий участников избирательного процесса. На новостной ленте сайтов Комиссии в отчетном году опубликовано более 10 информаций.

На выборах 2021 года Комиссия широко использовала социальные сети для информирования избирателей о стадиях избирательного процесса, особенностях выборов, кандидатах и партиях, участвующих в выборах, избирательных действиях участников выборов. При этом Комиссия размещала информационные материалы в соцсетях ВКонтакте, Одноклассники. В целом в период выборов в социальных сетях Комиссией было размещено более 40 информационных материалов.

В на территории района размещались наружные информационные материалы в местах массового скопления населения, на основных дорожных магистралях. Изготовлено и размещено 4 баннера: 3 баннера в с. Исянгулово и 1 баннер в д. Идельбаково.

Деятельность избирательных комиссий широко освещалась периодическими печатными изданиями. Интервью с председателем ТИК опубликовали газеты «Зианчуринские зори» и «Ейансура тандары». Так же были представлены для публикации информационные материалы в формате «вопрос-ответ», пресс-релизы об основных событиях избирательной кампании.

В целях создания условий для проведения субъектами агитационной деятельности предвыборной агитации через средства массовой информации, а

также обеспечения реализации равенства информационных возможностей кандидатов Комиссией были проведены жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади в газетах «Зианчуринские зори» и «Ейансура тандары».

Информационно-техническое и технологическое сопровождение деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан

Информационно-техническое и технологическое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется информационным центром аппарата Комиссии.

В 2021 году ТИК обеспечена непрерывная эксплуатация районного фрагмента Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы», устойчивое функционирование системы при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительных выборах депутатов представительных органов власти местного самоуправления 4 апреля 2021 г. и в Единый день голосования 19 сентября 2021 г.

Применение ГАС «Выборы» осуществлялось на основании федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы» и других нормативных правовых актов в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства.

При подготовке и проведении выборов в единый день голосования 19 сентября 2021 года, а также муниципальной кампании 4 июля использовались все подсистемы ГАС «Выборы», которые функционировали в штатном режиме без сбоев.

В 2021 году с использованием ГАС «Выборы» на территории района обеспечено проведение 4 избирательных кампаний по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительным выборам депутатов представительных органов власти местного самоуправления с замещением 3 депутатских мандатов.

В период проведения избирательных кампаний в ГАС «Выборы» были введены сведения о 7 кандидатах, предложенных 7 субъектами выдвижения.

В соответствии с Типовым планом подготовки и использования Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» при подготовке к единому дню голосования 19 сентября 2021 года совместно с ЦИК России были проведены 4 общесистемные тренировки. Также были проведены республиканские тренировки 11 февраля, 11 марта, 29 июня, 9 сентября, 11 ноября, 9 декабря 2021 года – по одной тренировке на каждый день голосования.

На выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года на территории района приняли участие 20738 человек, что составляет 89,15% (по республике 2 млн. 189 тыс. 823 человек, что составляет 72,79% от числа включенных в списки участников голосования).

На выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года 230 (1 % от числа включенных в список) избирателя подали заявление о включении их в список избирателей по месту нахождения. Заявления оформлялись через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) – 111, МФЦ – 4, ТИК – 32 и УИК – 83.

На выборах, назначенных на 19 сентября 2021 года, использовались 2 комплекса обработки избирательных бюллетеней. Функционирование КОИБ на территории района прошло без сбоев.

Для определения итогов голосования во всех проводимых в 2021 году избирательных кампаниях в ГАС «Выборы» было введено 120 итоговых протокола участковых избирательных комиссий с размещением их в сети Интернет в соответствии с Инструкцией по размещению данных ГАС «Выборы».

На выборах в 2021 году все участковые избирательные комиссии района при изготовлении итоговых протоколов применяли технологию машиночитаемого QR-кода, все итоговые протоколы УИК были введены автоматизированным способом в базу данных ГАС «Выборы».

В районе на выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года средства видеонаблюдения были установлены в территориальной избирательной комиссии и в помещениях для голосования 5 участковых избирательных комиссий.

Подсистема обеспечения безопасности информации ГАС «Выборы» в 2021 году, в том числе во время подготовки к проведению избирательных

кампаний различного уровня, обеспечила необходимый уровень защиты информации от различного рода опасных информационных воздействий. В том числе средствами антивирусной защиты предотвращались возможные случаи вирусного заражения и проведения вирусных атак.

Деятельность Контрольно-ревизионной службы

Деятельность Контрольно-ревизионной службы при ТИК (далее – КРС при ТИК) в 2021 году осуществлялась в соответствии с основными задачами и функциями, определенными действующим законодательством, Положением о КРС, утвержденным решением территориальной избирательной комиссии от 9 февраля 2021 г. года №4/1-5.

Назначены в состав Низамутдинова Г.Р., заместитель председателя ТИК; Идрисов Ильгам Газинурович, член ТИК; Биктимиров Айрат Маратович, главный экономист финансового управления Администрации муниципального района Зианчуринский район; Мингазова Эллина Тауритовна, ведущий специалист отдела бухгалтерского учета и отчетности Администрации муниципального района Зианчуринский район; Каскинова Райля Наилевна, руководитель доп. офис №8598/0339 Сбербанка России.

Деятельность КРС при ТИК в 2021 году, в первую очередь, была направлена на подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительных выборов депутатов представительных органов МСУ,

В связи с изменением федерального и регионального законодательства были внесены изменения в нормативно-правовые акты комиссии о порядке и формах учета и отчетности кандидатов, избирательных объединений и о порядке открытия, ведения и закрытия специальных избирательных счетов при проведении выборов. Изменения были согласованы с отделением Национального банка по Республике Башкортостан.

Проведена работа по взаимодействию с филиалами ПАО Сбербанк Республики Башкортостан по открытию, ведению и закрытию специальных избирательных счетов кандидатов, а также по организации обмена данными с филиалами ПАО Сбербанк Республики Башкортостан посредством системы дистанционного банковского обслуживания. Заключены дополнительные

соглашения с филиалами ПАО Сбербанк Республики Башкортостан для получения доступа к системе «Сбербанк Бизнес Онлайн».

Основным направлением работы КРС при ТИК в период избирательной кампании в 2021 году были:

- контроль за источниками поступления, правильным учетом и использованием денежных средств избирательных фондов кандидатов;

- взаимодействие с государственными органами и учреждениями по вопросам проверки сведений о кандидатах; проверки сведений о юридических и физических лицах, осуществлявших пожертвования в избирательные фонды кандидатов (Управление Федеральной налоговой службы по Республике Башкортостан; Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Башкортостан; Министерство внутренних дел по Республике Башкортостан; Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Башкортостан).